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Osztrákok és a bankkérdés.
Kassa, feb. 3.

Ausztriában megint fenekednek el­
lenünk, Támadnak és gyaláznak min­
ket, rakják a parazsat a lábunk alá 
és undorító vítus-táncban tekergőzik 
az egész osztrák sajtó és mindezt 
azért, mert követeljük a bankot. A 
kormány és a függetlenségi párt mér­
legre vetette a politikai lehetőségeket 
és megállapította : mit áldozhat és mit 
követelhet. — Mit áldozhat a mo­
narchia érdekéért és mit kell követel­
nie a magyar nemzet érdekéért. El­
lentétes, majdnem ellenséges érdeke­
ket kellett kiengesztelni, ha nem is 
kiegyenlíteni, hát egymáshoz köze­
lebb hozni és megoldani, ami meg­
oldhatatlannak látszik. A súlyos szám­
vetéshez őrül állt a nemzet lelkiisme­
rete és megvigyázta, hogy a függet­
lenségi párt elvein ne ejtsen sérelmet 
az egyezkedés, se pedig a nemzetet 
meg ne alázza és meg ne károsítsa. 
Tanú rá az egész magyar nemzet, 
hogy elvfeladás nélkül és a nemzet 
megkárosodása nélkül végezte ezt a 
súlyos feladatát a parlament többsége.

Nem fosztja meg a monarchiát a 
tekintély feltételeitől és nem vonja el 
tőle a magyar erőn való megerősö­
dés lehetőségeit sem, de ezzel szem­
ben követeli a banknak olyan önál­
lóságát, amely a magyar gazdasági 
érdekek megvédelmezése mellett a 
magyar állam önállóságát is demon­
strálná a külföld előtt. Szóval: a mo­
narchiának megadja a magyarság ere­
jét meg nem haladó mértékig az 
ujoncjutalékot, mint olyan katonai 
vívmányokat, amelyek a hadsereg 
egységes keretének megbolygatása 
nélkül is megadhatók, azonfelül kö­
veteli még a kartellbankot, amely ne­
künk jó és nélkülözhetetlen, az osz­
trákoknak pedig semmiképen nem ár­
talmas.

Józanabbul és megfontoltabban cs 
több mérséklettel nem lehetett az osz­
trák követeléssel szemben meghatá­
rozni a nekünk járó kártalanítást. 
Hangsúlyozzuk, hogy ezúttal nem 
mink voltunk a követelő fél. Az 
ujoncjutalék nem nekünk kell, ha­
nem a monarchiának. A monarchiá­
nak kell a több erő, ha súlyos hely­
zetében meg akarja tartani nagyha­
talmi pozícióját. Az az erőgyarapodás, 
amelynek súlya az ország hatarain 
túlra esik, nem nekünk kell. Nekünk, 
magyaroknak, az az erőgyarapodás 
kell, amely a magyar kormánynak és

a függetlenségi pártnak az ország bel­
sejéből irányuló munkájából ered. A 
kifelé melleszkedő nagyzás: osztrák 
vágyakozás. De nélkülünk nem való­
síthatja meg. Hát egészen ingyen ne 
jusson hozzá. Követeljük érte, jelen­
téktelen viszonzásul, a kartelbankot.

Es ettől ime, az őrület önkívüle­
tébe esik az osztrák politika. A mé­
regtől habzó gyűlölet már az osztrák 
parlamentből is felénk ordit. Durván, 
lelketlenül szítják ellenünk az osztrák 
közvélemény amúgy se túlságosan ba­
rátságos hangulatát. Holott mi semmi 
egyebet nem akarunk, csak azt, ami­
hez jogunk van és aminél tízszer töb­
bet is követelhetünk, ha csupán jo- 

! gainkat nézzük és nem az uralkodót 
is, aki méltányosságot érdemel és nem 

I a monarkiát, amelyhez a dinasztia kap­
csán tűrjük a hozzátartozást, önálló- 

I ságunk élesen kifejezett jellegével ter­
mészetesen.

Az osztrákok azonban nem képe- 
. sek elfojtani a gyűlöletet, ha megne- 

szelik, hogy jussát követeli a magyar. 
Még csak azt se nézik: gyöngébb 
lesz-e az osztrák, ha a magyar vala­
mi uj erőegységhez jut. Nekik már 
maga a követelés fáj, az az erő és 
az az önérzet, amely ebben a köve­
telésben kifejezésre jut. Ők a köve­
telés jogától is meg akarnának fosz­
tani. Mi csak adjunk zokszó nélkül, 
panasz nélkül és soha semmit ne kö­
veteljünk. De, nem úgy lesz !

Ä politikai színtérről.
S (Kossuth egészséges. — Wekerle Becsben.)

Két olyan esemény van, amely fordu- 
1 latot hozhat politikai életünkben : az egyik 

Kossuth Ferenc felgyógyulása, a mit benső 
örömmel fogad az egész politikai világ ; a 
másik Wekerle Sándor miniszterelnök kihall­
gatása a királynál és tanácskozása az osz­
trák államférfiakkal.

Hogy mit jelent Kossuth Ferenc egész- 
I sége az ország és a függetlenségi párt szá­

mára, azt külön hangsúlyozni felesleges. 
Mert igaz ugyan, hogy a függetlenségi párt 
vezére betegágyában is állandóan foglalko­
zott nemcsak minisztériumának, hanem párt­
jának ügyeivel s az általános politika nagy 
kérdéseivel is, — igaz ugyan, hogy ritka 

: munkabírása e hosszantartó betegsége alatt 
! tan még nagyobbnak mutatkozott: az ország 

s a párt mégis érezte, hogv a vezér ágy­
hoz van láncolva, érezte hiányát annak a 
bölcs, megnyugtató szellemnek, a mellyel 
Kossuth, valahányszor a pártkörben, vagy a 
parlamentben megjelent, mindig úrrá tudott 
lenni a felizgatott kedélyeken. Hosszú idő 
után a miniszter ismét megjelent hivatalában, 
dokumentálva ezzel állapotának olyatén 
megjavulását, a mely remélhetőleg mihama­

rabb lehetővé teszi, hogy hivei között ismét 
megjelenjen. Amiből csak jó háramolhatik 
az országra és egész politikai életünkre.

Wekerle miniszterelnök bécsi tartózko­
dása annak dacára, hogy a félhivatalos je­
lentések szerint kizárólag informativ jellegű 
volt és döntést nem célozott, mégis kétség­
telenül nagyjelentőségű. Bécsi híradások 
megerősítik, hogy a miniszterelnök az an- 
nexió kérdésében Ausztriában legutóbb el­
hangzott nyilatkozatok kapcsán megbeszé­
lést folytatott osztrák államférfiakkal s hogy 
a királynál való kihallgatásán a politikai 
helyzetről is jelentést tett.

Pap Béla kenyeret ke'r.
Nem tud foglalkozást kapni.

A kassai kir. Ítélőtábla vádtanácsa sza­
badlábra helyezte Pap Bélát, aki kilenc na­
pig egy rettentő bűn gyanúja alatt senyvedt, 
amig azután kiderült ártatlansága. Most már 
szabad, a szabadság azonban nem elég a 
megélhetéshez, kenyér is kell. Pap Péla, 
amióta kiszabadult, több helyütt próbálkozott 
alkalmazásra szert tenni. Egy hét óta azon­
ban még ez nem sikerült neki. Hiába a kö- 

i zönség előítéletes s a társadalom nem igen 
szereti azokat rehabilitálni, akik igaztalanul 
estek el. Nézni egy ártatlanul szenvedett 
ember vergődését, amint küzd a lappangó 
gyanú és rosszakarat ellen, nem embersé­
ges cselekedet. Az igazság és a humaniz­
mus nevében szólalunk fel, amikor Pap Béla 
kenyérkereső kérelmét közvetítjük a nyilvá­
nosság előtt.

Pap Béla dolgozni akar, hogy tisztessé­
ges életet élhessen. A munka a becsület 
biztosítéka. Aki teheti segítse munkához ezt 
a hala!, szerencsétlenül meghurcolt embert. 
Paj> Béla megjelent ma lapunk szerkesztő­
ségében és lapunk utján kéri a közönségét, 
hogy miután álláshoz nem juthatott ed- 

i dig, - gépirási munkák, másolások éssok- 
1 szorositások elvégzésével bízzák meg, me- 
í lyeket lakásán sajat írógépén a legszerényebb 
! díjazásért elvállal. Ugyancsak elvállalja bár­

mely kis fénykép utáni életnagyságai kréta­
rajzok, pastel, aquarell és olajlestésü arcké­
pek készítését is a legolcsóbban és a ha- 

! sonlatosságért kezességet vállal.

Élet a iíazinczy-körben.
— Két havi programra. —

Az évad hátralevő részét nagy buzga­
lommal igyekszik a Kazinczy-kör kihasz­
nálni, hogy tagjainak és az estélyeit felke­
reső más érdeklődőknek hetenkint kellemes 
szórakozást nyújtson. Február és március 
hóra gazdag programmot dolgozott ki, mely 
minden szombatra egy felolvasást s azon­
kívül szavalat!, vagy énekszámot tartalmaz, 
így a hét szombatján, február 6-án, esti 
fél 6 órakor a városkaz nagytermében Bár­
tané Szűcsiek Mariska úrnő énekel. A Car­
men operából fogja előadni a Habanerát, 
továbbá Müller J. egy népdalát, Andrássy 
Tivadarné grófnő „Krasznahorka büszke 
vára" c. elégiáját és Marthon Csengetyü-
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gavotte-ját. Utána Herboly Ferenc tart fel­
olvasást „Az újságírás esztétikája“ címmel. 
Herboly gyakorlott hírlapírói tollától biztosra 
vesszük, hogy ez az előadása, mely szék­
foglalója a Kazinczy-körben, méltó sikert 
fog aratni.

A további felolvasások sorában Arányi 
Antal nyug. áll. tanítóképző-intézeti igazga­
tónak a természettel való csevegése, Kundt 
Érnő dr. prem. főgimn. tanárnak Ameriká­
ról szóló, vetített képekkel kisért előadasa, 
Siposs A. Gyulának, a kassai kereskedelmi 
és iparkamara elnökének, aki mint szépiró 
is régi, érdemes munkásságot fejt ki, Keleti 
útját rajzoló felolvasása, azután Eöttevenyi 
Nagy Olivérnének, a Kazinczy-kör tavaly 
megválasztott rendes tagjának, Németországi 
emlékeit tárgyszó székfoglalója bizonyára 
széles körben fog érdeklődést kelteni.

E hó végére, február 27-ére, hírneves 
budapesti „vendége jön a körnek: Bársony 
István, a természetleirások és vadászkalan­
dok pompás tollú írója, aki egyúttal legszel­
lemesebb novellistáink egyike. Az ő fellé­
pése, amikor a műsor zeneszámokkal és 
szavalatokkal bővül, kétségkívül irodalmi 
ünnepszámba megy majd Kassán. Ugyan­
csak folynak a tárgyalások egy másik jeles 
íróval, Malonyai Dezsővel is, kinek eljöve­
tele március hóra máris biztosítva van. A 
Kazinczy-kör tehát mindent elkövet, hogy 
azt a meleg pártolást, melyben városunk­
nak az irodalom iránt érdeklődő közönsége 
őt részesíti, minden tekintetben ki is érde­
melje.

Premier est a színházban.
Szeralmeskedés.

(Schnitzler Arthur 3 felvonásos színmüve.)

NAPLÓ
Febmuár 4.

beosztott drámai kitöréssel adózik elhunyt 
szerelme emlékének. Szerelmeskedésnek ne­
veztetik pedig az egész történet azért, mert 
egy egyoldalú szerelemről van szó, mely a 
környezet és egyébb körülmények által so­
kat is vészit komoly értékéből s ennélfogva 
másként nem is nevezhető.

Az előadás szokatlanul gyenge volt. 
Érthető is, hogy a darab nem valami na­
gyon lelkesítette a színészeket. Játszott Bár­
sony, Szomori és Bartha, a hölgyek közül 
pedig Etsy és Komáromi Margit és Bodroghy 
Lina. Ennél többet nem jegyezhetünk fel ró­
luk. Közönség nem sok volt a színházban, 
sőt hírlik, hogy a 3. felvonásnál annál ke­
vesebben, ami érthető.

(—r.)

Schnitzler Arthur nem az az iró, aki 
felett egykönnyen napirendre lehetne térni 
és sokkal jelentékenyebb, mintsemhogy ala­
pos meggondolás nélkül pálcát lehetne törni 
a darabja felett, ha még olyan rossznak lát­
szik is. Így tehát kénytelen-kelletlen bár, de 
a jóhirnevü írónak járó reverendától indít­
tatva mégis csak belé kell mélyednünk a 
Schnitzler munkájába, hogy utána kémlel­
jünk azoknak a vélelmezett jó alkatelemek­
nek, melyek előadás közben sehugysem 
akartak a felszínre vetődni, ahogyan pedig 
annak rendje és módja lett volna. Már-már 
az előadás rovására akartuk Írni ezt a 
körülményt, mert hát ez ember elfogult, ha 
egy olyan jeles íróról van szó, akinek sok 
kiváló müve szerzett nevet és dicsőséget, — 
hanem utóbb mégis csak sikertilt megállapí­
tanunk, hogy az előadás nem mindennek az 
oka, bárha ugyan sokban is ludas. Mégis 
csak Schitzlerben van a hiba, vagy hogy 
szabatosabban szóljunk : a darabjában. Mert 
hat rossz ez a darab, illetve hogy itt is sza­
batosak legyünk; el van rontva. Így tudni­
illik teret engedünk annak a lehetőségnek a 
feltételezésére, ami Schnitzler Arthur szemé­
lyét tekintve nagyon plauzibilisnek is látszik, 
hogy eredetileg, azaz alapötletében jó do­
logról van szó, mely csakis a kidolgozásban 
szenvedett fogyatékot, — vulgo: elromlott. 
Ami azonban ezt az elromlást illeti, hát ez 
aztán alaposan ment végbe.

Schnitzler egy „YVeaner Mádl“ első 
tehát mélységes és tiszta szerelmét vette 
tollára és erről akart egynémely megható 
részletet elmondani. A leányka szerelmé­
nek! tárgya, ugyanis egy úri „Student“, 
akinek sokoldalú szívügyei között ez az 
ismeretség nem valami jelentékeny szerepet 
játszik. Ebből a kontroverziából kellett tehát 
a megható részleteknek folyniok. Folytak is 
egynémely részletek, amelyek azonban a 
legjobb akarattal sem nevezhetők megható- 
aknak, s igy Schnitzler szándéka csak jó­
szándék maradt. E darab pedig se nem 
csurrant, se nem cseppent, hanem unalmas 
egyhangúsággal cammogott kezdettől végig. 
Az urflt agyonlövi egy megcsalt férj, a 
Weaner Mádl pedig egy három szakaszra

hírek.
Szánkóverseny Bankón.

— Az eredmény. —
Öt éve annak, hogy Kriebel Edgár dr. 

városi főjegyző Kassán meghonosította a 
rodli-sportot. Négy esztendeig zárt társaság 
űzte, mig az idei évadban megalakult Kne­
bel vezetése alatt a Kassai Atlétikai Club 
téli sport szakosztálya s a Bankón pompás 
szán-utat létesített. A rodli-sport ezzel na­
gyot lendült s ma a legkedvesebb teli szó­
rakozások egyike. Érdeklődik iránta a kö­
zönség, aminek legszebb bizonyítéka a teg­
nap megtartott szánkó-verseny. Negyvenhat 
versenyző állt a starthoz s a pálya mentén 
rengeteg közönség élvezte a mérkőzést.

Két órakor kezdődött a verseny, de már 
kora délután a szánkók és a kocsik egész 
karavánja vonult ki a versenypályára s igen 
sokan gyalogszerrel sétáltak ki a gyönyörű 
vidékre. A versenyzők a bankói fürdőtelep­
ről indultak s 2117 méter hosszú pályát 
futottak meg. A startnál az indítást Kriebel 
Edgár dr. szakosztályi elnök végezte, mig a 
finisnél Zichy Károly gróf Club elnök, Bar- 
tay Oszkár titkár, Rozmann Ander es Ma- 
rossy őrnagy jegyezték az eredményt.

1. Hármas verseny hármas szánon. 
Első a 4. számú szánkó (Liikö Géza, 
Maschke Hugó, Szenllélcky Sándor), 3 perc 
45 mp. alatt. — Második az 5. számú 
szánkó (Hudák Béla, Maurer Arhur, Szele 
Pál), 3 perc 52 mp. alatt. — Harmadik volt 
a 3.’ számú szán (Májunké Erik, Sebeök 
Andor, Simító Gusztáv) 4 perc 03 mp. alatt.
A versenyben a leggyorsabban futott be a 
2. számú szán {(Diósi János, Horváth Lt- 
jos, Szirntay Sándor), még pedig 3 perc 
25 mp. alatt, ám ez ellen óvás emeltetett, 
mert nem előirt hármas szánt, hanem ket­
tős szánt használtak a versenyben. Futott 
még az 1. számú hármas szán (Deutsch 
Jenő, VaPga Kálmán, Vukovies Károly) 4 
perc 45 mp. alatt.

11. Egyes hölgyverseny. Első Kriebel 
Edgárné, 4 perc 25 mp. alatt; második 
Kriebel Etel 4 perc 33 mp. alatt ; — har­
madik Rozmann Andorné 4 perc 55 mp. 
alatt. Befutottak : Grega Györgyné 5 perc 
26 mp., Schnir Janka 6 perc 42 mp. alatt.

III. Egyes férfi verseny két üléses 
szánon. Első : dr. Vukovies Károly 3 p. 53 
mp.; második Siposs Géza 3 p. 56 mp.; 
harmadik dr. Móricz József 4 p. 11 
mp. A többi versenyző időrendben : Klebers­
berg Géza 4.18, Gönczy János 4.26, Täu­
ber Gusztáv 4.27, Deutsch Jenő 4.35, Se- 
beők Andor 4.58, gr. Széchényi György 
5.03, Szepessy Lajos 5.13, Raisz Péter 5.40, 
Roth László dr. 5.41.

Sándor) 2 p. 40 mp. alatt; második a 7. 
sz. szán (Plathy Gyula és Mihály) 3 p. 
07 mp.; harmadik a 9. sz. szán 
(Maschke Hugó, Tin,ár Pál) 3 p. 
09 mp. alatt. A többi eredmény a következő : 
Gönczy János, Szentléleky Sándor 3.13; 
Hudák Béla, Maurer Arthur 3.14; Klebers- 
berg Géza, Móricz Jenő 3.16; dr. Vukovies 
Károly és neje 3.16; Sebeők Andor, Stmkó 
Gusztáv 3.20; Láng Lajos, Laosz Dezső 
3 25. — Balás Tihamér, Otfermann Lipot 
3 29 ; gr. Széchényi György, Szele Pál 3.59;
__Zoltán Dénes, Kende Csaba 4.22 ;
Lükő Géza, Májunké Erik 4.28.^

VI. Egyes férflverseny: Első Sinikó 
Gusztáv 3 perc 38 mp; -— második Grega 
György 4 perc 35 mp ; — harmadik Gönlzy 
János 4 perc 46 mp. Ezután Kriebel Edgár 
dr. (4.51), Siposs Géza (5.22.) ereszkedik le.

Verseny után a zsűri a győzteseknek 
kiosztotta az ezüst, illetve a nagy és kis 
bronzérmeket.

— Kassai hölgyek piknikje. Az idei 
farsangot, a kassai hölgyek piknikje zárja 
be, mely a jelekből Ítélve fényes mulatság 
lesz. A rendezőbizottság Szalay Lászlóné 
úrnő vezetése alatt fáradhatatlan buzgóság- 
gal készíti elő a pikniket, melynek tiszta jö­
vedelme jótékonycélra megy. A legközelebb 
már a piknik programmjából részleteket 
közlünk.

_ Közvacsora. A kassai iparosok és
munkások betegsegélyző egylete február hó 
elsején, a Royal éttermekben rendkívül si­
került ’ közvacsorát rendezett, melyen 324-en 
vettek részt. Ez a nagy érdeklődés, az ed­
digi sikereket felülmúlja. Pecsenyénél az 
első pohárköszöntőt Frankovszky István elnök 
mondotta, aki lelkes, szép beszédben üdvö­
zölte a közönséget és a mulatság védnök­
nőjét Czmár Edéné úrnőt. Majd Siposs A. 
Gyula kamarai elnök köszöntötte fel az ipa­
ros társadalmat s az egylet felvirágzására 
ürítette poharát. Asztalbontás után a téli­
kertben kezdetét vette a tánc, mely a legjobb 
hangulatban a késő hajnali órákig eltartott.

_ Egy hadnagy hirtelen halála. Gold
Ferenc a 66. gy c. hadnagya, hétfőn este 
lakásán hirtelen meghalt. Egy pár virsliit 
vacsorázott, amit szolgájával hozatott. Amint 
később a szobába lépett a tiszti szolga, a 
hadnagyot az ágyon halva találta. Öngyil­
kosságra gondolt, mert az ágyon vörös fol­
tokat látott. A katonai bizottság azonban 
megállapította, hogy a halál nem külső erő­
szak által következett be. A hadnagy hul­
láját ma délután boncoljak a helyőrségi köz- 
korházban.

Öngyilkosság Puccini miatt. Puc­
cini, a hírneves zeneszerző, akinek Tosca 
című operáját nemrég nagy sikerrel mutatta 
be a kassai Nemzeti Színház, Torre del 
Lagoban hét év előtt gondjaiba vett egy 
kis leányt, egy Manfredi nevű szegény em­
ber gyermeket, akinek halála után özvegye 
sok árvával a legnagyobb nyomorban ma­
radt. A kis leány, Doria Manfredi azóta fel­
cseperedett, szépen kifejlődött és miatta 
örökös volt a pörpatvar a zeneszerző há­
zánál. Puccini ugyanis féltékenykedett a 
szép Doriára. Nemrégiben Puccini elutazott 
s mikor három hónap múltával visszatért 
utazásából, megtudta, hogy Doria súlyos 
beteg volt és nem ápolták. Emiatt össze­
veszett nejével s a vége a civakodásnak az 
lett, hogy Puccini visszaküldte Doria Man- 
fredit Torre del Lagoba anyjához. A kis 
községben a pletyka nyelvére vette a szép 
leányt, akit a sok gyanúsítás annyira két- 
ségbeejtett, hogy megmergezte magát. Az 
öngyilkos leány anyja bepörölte Puccininél.

IV. Ifjúsági verseny. Első br. Bánffy 
János 4|p. 35 mp., második ifj, Klebersberg 
Géza 4 p. 47 mp., harmadik itj, Paksy Jó­
zsef 4 p. 50 mp. Ereszkedtek még: ifj. 
Rozmann Andor 5.05, Deák András 5.12, 
Nemes József 6.16.

V. Kettős verseny kettős szánon. Első 
a 12. számú szán (dr. Diósy János, Szirmay

A galamb-utcai rablógyilkosság. 
Úgy látjuk, még sem igaz, hogy Kiss János 
baka Zsarnón lakó szülei házában megtalál­
ták volna Hajnal Lidia még hiányzó éksze­
reit. Erre vall a ma kiadott rendőrhatósági 
körözés, mely tovább kutatja a karperecét, 
a medaiUont, a női melltüt, az arany nyak­
láncot, két karika gyűrűt s egy 5 abron*
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esős gyűrűt. Az uj körözésből kihagyta a 
rendőrség a Kiss Jánosnál megtalált két 
gyűrűt, melyről kétségtelenül beigazolást 
nyert, hogy az Hajnal Lidia tulajdona volt.
A rendőrségi közlemény szerint, a Kiss Já­
nos ellen gyűjtött adatok azt látszanak iga­
zolni, hogy neki a gyilkosság és rablás el­
követéséről közvetlen tudomása van, illetve 
tudnia kell, kinél vannak a többi ékszerek. 
Minderre való tekintettel a rendőrség a kö­
vetkező kérdésekre a közönség támogatá­
sát kéri: a) hogy Kiss János kivel volt bizal­
mas barátságban ? b) hogy kivel volt netáni 
szerelmi viszonyban í c) hogy melyik ital- 
mérési helyiségben szokott gyakrabban meg­
fordulni ? d) hogy ki látta Kiss Jánost, vagy 
ki látott a bűntény elkövetésekor (január 
11. esti 8 ó.) egy ismeretlen katonát a Ga- 
lamb-u. 7. sz. házából kijönni és esetleg a 
ház előtt álldogálni vagy a Galamb-utcából 
távozni ? e) hogy ki látott fenti időben bár­
hol is egy polgári vagy katonai öltözékben 
lévő egyént véres ruhában, avagy ki látott 
maga előtt menni oly egyént, a ki után a 
járdán vagy a közúton vércseppek ma­
radtak ?

A háládatlan hálótárs. Szekula Pál 
kassai cipészsegéd tegnap este együtt mu­
latott Vikolniszki István VI. tüzérezredbeli 
katonával, akivel Szekula régebben együtt 
katonáskodott. A mulatság után Szekula a 
katonát lakására is elvitte, hogy ez ott 
aludjék. Lefekvés előtt a Szekula pénzét 
együtt összeszámolták, amikor is a tárcájá­
ban egy darab 100 koronás bankjegy és 
aprópénz volt. A pénz megszámolása után 
a mámoros házigazda elaludt. A tüzérkatona 
Szekula szundítása közben eltávozott. Mikor 
a gazda felébredt, észrevette, hogy az asz­
talon fekvő tárcájából az összes pénz el­
tűnt. A lopással a tüzérkatona van gyanú­
sítva, ki ellen a rendőrség a katonai ható­
ságnál feljelentést tett.

Csenevész gyermeüeü
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT- 
féle Emulsiót szedik. A javulás már az 
első adag használata után észlelhető.

11 SCQTT-féle Emulsió
oly édes mint a tejszín és a be 
teg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a tejet 
visszautasítja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a
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Messinába utaztak és ott munkát keresnek. 
— Bridgeportból az a hir érkezik, hogy 
onnan két magyar pályázott a dán főhóhéri 
állásra.

— A nagyváradi püspökség. A na­
pokban megírtuk, hogy Párvy Sándor sze­
pesi püspök levél utján intézkedéseket tesz 
a nagyváradi püspöki rezidencia belső 
ügyeibe. Ebből tehát azt lehet következtetni, 
hogy 6 lesz a nagyváradi püspök. Buda­
pesti tudósítónk jelenti most telefonon, hogy 
Párvy Sándor kinevezését politikai körök­
ben befejezettnek tartják. Helyébe Lévay 
Mihály függetlenségi képviselőt nevezik ki 
szepesi püspökké.

3. Oldal.

Scott-féle EmulsiótAz Emulsió
vásárlásánál B— , . • n •/ rtt nitflí srsdati üveg ara 2 L 50 fill.

S2Űnll£i2;.

Az ember tragédiája. Madách Imre 
remeke szombat este kerül színre ez idén a 
kassai Nemzeti Színházban s egymásután 4 
estén marad műsoron. A társulat egész sze­
mélyzete most e nagyszerű költői alkotás 
előadásán buzgólkodik. Az ember tragédiája 
azonban nemcsak elsőrangú színészi kvali­
tásokat követel, hanem a kiállítás, illetve a 
diszletezésben is rendkívüli feladatot ró a 
színházra. A kassai előadás meseszép dísz­
letekkel hozza színre a darabot. Ezen dísz­
leteknek történetük van. A bécsi világkiál­
lítás idején, a kiállítási színház vonakodott 
Madách remekét színre hozni, azt adván 
okul, hogy az előadás olyan költséges disz- 
letezést kíván, mint semmiféle más darab. 
Ekkor Eszterházy Miklós gróf, a tatai me­
cénás, magára vállalta a kiállítás költsé­
geit s igazán főúri bőkezűséggel háromezer 
forintért megfestette elsőrangú művészekkel 
a díszleteket s ebben a pazar kiállításban 
került színre, óriási hatást keltve a darab 
Bécsben. Ezeket a díszleteket a múlt év 
tavaszán a Népszinliáz-Vigopera felujitotta s 
úgy adta elő Az ember tragédiáját. A sajtó 
akkori kritikája szerint, ezt a diszletezést a 
Nemzeti Színház kiállítása meg se közelíti. 
A kassai előadáson, mind a négy estén az 
Esterházy féle hires díszletekben lesz al­
kalma a kassai közönségnek gyönyörködni. 
A több vaggonra rugó disz'eiek most ér­
keztek meg Kassára.

Színházi műsor :
Szerda : A kék egér. Bohózat.
Csütörtök: másodszor: Szerelmeskedés. 
Péntek: A drótostót.
Szombat : Az ember tragédiáid. 
Vasárnap : d. u. Makrancos hölgyek.

este Az ember tragédiája. 
Hétfő : Az ember tragédiája.
Kedd: Az ember tragédiája.

módszer véd 
legyét — a ha 
lás*t — kérjük 

figyelembe
Kapható mindengyógytárban.

— Népkonyha. A kassai izr. jótékony 
nőegylet népkonyhájában az elmúlt héten 
689 gyermek és felnőtt részesült az ingyen­
ebéd jótéteményében. Az elnökség ez utón 
fejezi ki köszönetét az alább következő ne- 
messzivü adakozóknak, kik részint készpénz, 
részint élelmi cikkek adományozásával meg- 
könnyitik e humánus intézmény működését. 
Készpénzadományokat tettek : Kassa szab. 
kir. város kiutalta szokott évi adományát, a 
600 koronát. Gróf Forgách Eleonóra 20 K, 
Bállá Adolfnó 10 K, özv. Jászay Gabriella 
5 K, Feloszlott saktársaság 21 K. 10 fill., 
dr. Steiner Lipótné 10 K, Sobek Jakabné 20 
K, Ungár Adolfné 10 K. Élelmi cikkeket 
adományozott: Langer Salamonná lö kg. 
rizst.

— Vállalkozó magyarok. Máramaros- 
ból Írják, hogy onnan 360 munkás indult 
Reslcára és Ajkára, hogy a bányákban mun­
kát vállaljanak. — Hódmezővásárhelyről je­
lentik, hogy vállalkozó szellemű ácsmesterek

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, február 3.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

Az állandó igazoló bizottság jelen­
tése alapján Csatiak János debreceni 
mandátumát a szokásos 30 nap fen- 
tartásával igazolták.

Ezután felolvasták az interpellá- 
ciós könyvet, amelybe Nagy Dezső 
egy Budapesten felállítandó német 
iskola, Bozóky Árpád pedig báró Bie- 
nerth osztrák miniszterelnöknek az 
anneksziós bizottságban mondott köz­
jogellenes beszéde tárgyában jegyez­
tek be interpellációt.

Hencz Károly is bejegyzett egy 
interpellációt a kivándorlási visszaélé­
sek tárgyában, amelynek éle folyosói 
hírek szerint Andrdssy ellen irányult, 
de később elállóit az interpellációtól.

Ezután áttértek az adóreform, rész­
letes vitájára.

Az első szónok Hódy Gyula volt, 
majd Polónyi Géza mondott hosszabb 
beszédet. Ismét kijelentette, hogy a 
parlamentet nem tartja illetékesnek a 
reform tárgyalására és különben sem 
tulajdonit a Ház kellő fontosságot a 
tárgyalásoknak. Kimutatja, hogy, a 
reform nem 20 millió adócsökkenés­
sel, hanem ugyanennyi adóemelés­
sel jár.

— Wekerle : Ez tévedés !
— Polónyi: Be fogom bizonyítani, 

hogy igazam van!
Ezután folytatta beszédét egészen 

déli 11 óráig, a miniszterelnök foly­
tonos közbeszólása mellett, ami több 
derűs mozzanatot eredményezett. A 
déli szünet után még mindig Polónyi 
beszél.

Banktárgyalások.
Budapest, febr. 3.

A két kormány által kiküldött szakbi­
zottságok a jövő hét folyamán kezdték el 
a banktárgyalásokat.

A horvát bán tárgyal.
Budapest, febr. 3.

Rauch báró horvát bán tegnap este 
Budapestre érkezett és Wekerle miniszterel­
nökkel és Josipovich horvát miniszterrel 
folytatott tárgyalásokat.

Kehmál bey Budapesten.
Budapest, febr. 3.

Ali Kehmál bey, az ifjú törökök egyik 
vezére, az lkdám főszerkesztője tegnap a 
parlamenti viszonyok tanulmányozására Bu­
dapestre érkezett, ahol Vámbéry Ármin ma 
tiszteletére ebédet adott. Kehmál bey ma 
látogatást tett a kormány tagjainál és Justh 
elnöknél. Kehmál úgy nyilatkozott, hogy a 
békés egyezségnek elfogadása a török par­
lamentben biztosítva van.

A csipesz-pör.
Budapest, febr. 3

Garai Ferenc, a Pesti Hírlap munka­
társa megírta, hogy dr. Manninger Vilmos, 
a Szt.-Janos kórház főorvosa megoperálta 
Váradi Lipót vasúti alkalmazott feleségét és 
egy csipeszt felejtett benne. Ez még 1906-ban 
történt és kiderült, hogy a csipesz nem fe- 
leéékenységből került a megoperált test­
részbe, hanem épen az operáció sikerét biz­
tosította. Az orvos rágalmazás miatt pert 
indított Garai ellen. Ma tárgyalta ezt a bu­
dapesti törvényszék és Garai bocsánatkérése 
után a további eljárást beszüntette.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. ‘február hó 3-án (páros)A kék egér.

Bohózat 3 felvonásban. írták : Engelés Horst. 
Fordította: Márton Ferenc.

SZEMÉLYEK:
Fanchon Ducloir — — Fáy Flóra
Lebodieu — — — — — — Faragó Ödön
Eveline, felesége — — — Vágóné
Cézár Robin — — — — Szomory
Clarisse, a felesége — — Kt*y Emilia
Mosquitier, az apósa — — — M agy ári Lajos

-o bilippe de Ravassol — — — Bársony Aladár
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betélüzeletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézi tel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltél- 
lenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet ^is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. In év eltöltő­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis ÍOOÜ 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban mar az első 
részlet befizetése után elhalásznék, az egesz 10OÍ) k hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését lo 
év előtt beszüntetné, úgy betéjét kamatos kamatjaival együtt
bármikor kézhez kaphatja. ..................

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20—60 évi£ terjedő életkorban
levők. , ,,

Egy-egy ügyfél több 1000 -1000 koronás teteit
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassal Jelzálogbank r.=t.
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Jakobovics Ármin és Testvére
■■ első kassai butorminta-terme és butor-áruháza -----------

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben._______ 1 171'

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletét szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt Iában es stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből luxus , fantasia- ás ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok reszere, valamint g
teijes menyasszonyi herendi zéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett száiiiíur,K- =
Dús raktár mindennemű ré.-bútorok ban. |
Speciaiisták modern angol börbutorokban. I

A na-yérdemü közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített 8

külön osztályt

tömöpfsi (massiv) feutoi’ökban^
amennyiben egy elsőrangú tömörfa massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyek
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó natty raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tomortabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és

legkényelmesebb összeköttetés.
n FÍume-Daimáola! naponta ha|oindu- 

lás ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból /.ara, 
tiiálató, Gravosa (Hagusa). Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama (> nívósáig 
csak 22V*. Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence * hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors- 
hajó oda és vissza. , .

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felól érkező és Buda- 
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma Nápoly. ISari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A miz.hajók modern kényelemmel. hálö- 
fIlikékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellőkével van­
nak berendezve. ___

Bővebb felvilágositást nyújt a Központi 
Menet jegy Ír oda, Budapest (V. K., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

L

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 

tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

1

I

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak. 

Cím a kiadóhivatalban. ——

Használt, jé kar­
ban lé fő kerék­
párt, sürgős meg* 
vételre keresek.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban I

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izD. szén­
savban gazdag. 1 ith ion-tart aim u 

ásványvíz. -'

Gyógyiló és iiditő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holy-ig bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos 
— bajainak gyógyítására.

II a gy haj tó vs hugyoldó!
SZULTÁN

Lithion-gy ógy forrrás-vállalat. 
Kutkezelösóg és központi iroda
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Kapható Kissán minden ásványviz- 
kereskedesben és vendéglőben.
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